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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A comunidade educativa da escola básica do 1º e 2º ciclos de Tondela desde há uns anos tem

vindo a alertar o poder local e central para a necessidade de remoção das placas da cobertura

da escola que contêm amianto, mas o problema permanece sem solução e a degradação é

cada vez maior.

Segundo informação de alguns encarregados de educação em notícia veiculada pela

comunicação social, a degradação em que se encontra a cobertura da escola faz com que as

infiltrações sejam cada vez mais visíveis e em maior quantidade e que, quando chove com

maior intensidade, haja estragos materiais, encerramento de salas de aula e da biblioteca,

prejudicando a qualidade do ensino destas crianças e pondo em risco a segurança e a saúde

das pessoas que utilizam a escola.

O PCP tem intervindo por várias vezes no sentido de responsabilizar o Governo no cumprimento

da Lei nº 2/2011, de 9 de fevereiro. Em resposta a uma pergunta escrita feita pelo grupo

parlamentar do PCP ao Ministério da Educação sobre a remoção do amianto das escolas

públicas, este refere que “é assegurada sempre e prioritariamente a remoção de amianto nos

edifícios públicos (…)”, e que a listagem dos edifícios públicos que contêm amianto já foi tornada

pública e que para as (…) “infraestruturas que carecem de intervenções desta índole, serão

desenvolvidos esforços no sentido de priorizar as consideradas mais urgentes (…)”.

Apesar desta escola ter sido identificada na listagem de edifícios públicos que contêm amianto

com necessidade de intervenção da responsabilidade do Governo para a sua remoção, continua

sem resposta ao problema.

O Governo deve desenvolver esforços que permitam requalificar e adaptar as instalações desta

escola, dotando-a de estruturas necessárias para uma efetiva execução do seu projeto

educativo.

Assim, ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais aplicáveis, solicita-se a Vª Exª

que possa remeter ao Governo, por intermédio do Ministério da Educação, o pedido de resposta

às seguintes questões:

Porque razão não foram ainda removidas as placas de fibrocimento que contêm amianto da

Escola Básica do 1º e 2º ciclos de Tondela?

1.



Tendo esta escola integrado a lista de nível nacional para remoção de amianto, e tornando-

se este material tanto mais perigoso quanto o seu nível de degradação, o que espera o

Governo para resolver este problema nesta escola?

2.

Qual a data prevista para a remoção das placas de amianto da Escola Básica do 1º e 2º

ciclos de Tondela?

3.

Atendendo aos danos provocados pelas infiltrações e à necessidade de requalificação global

deste equipamento escolar, está previsto na programação do Ministério da educação algum

investimento para o efeito?

4.

Palácio de São Bento, 12 de dezembro de 2018

Deputado(a)s

ÂNGELA MOREIRA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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